

## КОНКУРС «Новое в новом»

Продолжаем публиковать работы участников конкурса, организованного редакцией газеты и методобъединением учителей русского языка и литературы под руководством А.О.Прошляковой. На этот раз под новой рубрикой дебютирует ученик Анны Олеговны семиклассник Никита Агарков.

### «Есть такая профессия - Родину защищать»

*В детстве я посмотрел художественный фильм «Офицеры», который произвел на меня неизгладимое впечатление. Фраза героя фильма: «Есть такая профессия – Родину защищать» - стала девизом моей семьи.*

*Командир взвода Алексей Трофимов после окончания военного училища с молодой женой попадает по распределению в Туркестан служить - бороться с басмачами. Через его судьбу можно отследить ту тонкую грань человечности, которая присуща военным, любящим свою Родину, семью и то место, где они несут службу. Дорожить дружбой и всегда приходит на помощь нуждающимся – вот простое правило настоящего офицера и настоящего человека. Офицер это не просто человек с оружием в руках, а человек, которому подчинены молодые бойцы. И он несёт ответственность за каждого из них. За то, чтобы они вернулись домой живыми, отвечает перед матерью и женой каждого солдата, перед Родиной, не оглядываясь на трудные будни и ежеминутные испытания.*

*Я хочу вам рассказать о человеке, который стал примером для меня. Это - муж моей сестры Олег Александрович Швачев, военнослужащий. Он безгранично предан своей Родине и профессии, без остатка отдает себя любимому делу. Для него «офицерская честь» превыше всего.*

*Летом мы семьёй ездили в Чеченскую республику, где Олег служит, охраняет границу, оберегает наше спокойствие и наше счастливое детство. Капитан Швачев – это пример человека, в котором жизнь и профессия слились в единое целое. Смелость, умение преодолевать трудности, выносливость и крепкое здоровье – вот в чем проявляются его отвага и мужество. Мы много разговаривали с ним о профессии военного, и я понял, что мой близкий родственник в душе гордится тем, что и от него лично зависит судьба страны, судьба его подчиненных и его семьи. Его жена (а моя сестра), кстати, тоже военнослужащая. У них растут две маленькие дочки, получается, мои племянницы. Им повезло с родителями!*

*Я видел, как твердый по-отцовски обращается с личным составом, как он собственным примером показывает, что такое офицерская доблесть. Меня Олег брал в горы, где непрофессиональному и не очень подготовленному человеку очень трудно справиться с испытаниями. Например, порой приходится в дождь и холод по несколько часов подряд сидеть без движения, без пищи и воды... Всё это Олегу нужно преодолевать и учить молодых бойцов в любых условиях стойко и твердо исполнять свой долг.*

*Когда я вижу Олега, такого сильного, мужественного, в камуфляжной форме, то я хочу быть похожим на него. Это поистине - мой герой!*



Учредитель: Попечительский совет гимназии «Эврика». Выпуск подготовлен педколлективом гимназии «Эврика». Директор гимназии «Эврика» Г.Г. Филиппова. Ответственный за выпуск: З.И. Палиева. Компьютерная верстка: В.Г. Симоненко

Наш адрес: Краснодарский край, г. Анапа, ул. Ленина, 169-а. Тел.: (86133) 4-68-83. E-mail: evrika-anapa@inbox.ru

**ЭВРИКА!**

Газета отпечатана на оборудовании гимназии «Эврика». Тираж 250 экз.

# Эврика!



№ 3, 2018 г. (62)

## ПОМНИМ, ГОРДИМСЯ: ХРОНИКА МАРША



## ПОМНИМ, ГОРДИМСЯ: ХРОНИКА МАРША

(Продолжение)



То, что происходило в гимназии «Эврика» с 23 января по 27 февраля, невозможно назвать сухим языком документа-«месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы». Ежедневные события этого периода, связанные одним лейтмотивом, выстроились в яркое многоактное зрелище, в настоящий победный марш его участников. Итак, всё по порядку.



**23 января. Начало месячника. Открытие Поста №1 и митинг.**

На площади перед зданием гимназии, возле памятника «Три свечи», собрались 640 человек, чтобы почтить память воинов, погибших во время гражданской, Великой Отечественной и в локальных войнах наших дней. Марш знаменосцев. Выступление ораторов, среди которых - директор гимназии Г.Г.Филиппова, её заместитель по героико-патриотическому воспитанию и спортивно-массовой работе А.Н.Басс, ветеран Вооруженных сил, капитан второго ранга в отставке, действующий войсковой казачий старшина С.Ю.Чекановский и другие гости, а также гимназисты. Возложение цветов к памятнику, сопровождаемое «живой» музыкой эстрадно-духового гимназического оркестра. И, самое главное, нескрываемая радость и гордость на лицах собравшихся - за свою страну и за самих себя! Митинг прошёл торжественно и достойно.

**29 января. Начало Уроков мужества, посвященных 75-ой годовщине завершения Сталинградской битвы, 75-ой годовщине освобождения г. Новороссийска, городов Кубани от немецко-фашистских захватчиков.**

Все гимназисты с 1-го по 11-й классы строились на торжественные линейки и слушали захватывающие истории о блокаде Ленинграда, битве за Сталинград, об освобождении родной Кубани от фашистской нечисти. Рассказы сопровождались кадрами документального кино и новыми видеоматериалами. Общие открытые уроки дополнились классными часами по военно-патриотической тематике с коллективными походами в киноцентры и бурными обсуждениями увиденного и услышанного. Скажем, юноши 8 «А» класса вместе с классным руководителем В.С. Тамбовцевым обсудили тему мужества и героизма на примере знаменитого советского летчика Алексея Мересьева. В каждом классе нашелся свой образец для обсуждения и подражания. Желанными гостями гимназистов стали известные люди города, ветераны войн, орденосцы Н.Н.Пастухов, С.А.Агарков, В.И.Бойко, М.Ю.Михайлов.



28 февраля в Центре детского творчества г.-к. Анапа состоялся традиционный разножанровый конкурс «Адамант». Среди концертных номеров, достойно представивших гимназию «Эврика», была и оригинальная вокально-хореографическая композиция «Ты же выжил, солдат!». Под руководством педагогов Е.Ю. Покусаевой и Т.А. Денисовой её подготовили и ярко, артистично исполнили учащиеся 7-х классов. Солировала Вероника Лысенко. Фото Виктора Симоненко

## Состязания по военному многоборью



**10 февраля - 21 февраля** (г. Анапа, Новороссийск, Темрюк, Краснодар). **Музейные уроки военной истории, экскурсии.**

Это была незабываемая декада путешествий в пространстве и времени, удивительных встреч и навеянных ими мыслей и чувств. Подростки получили возможность прикоснуться к ожившим страницам истории. Сотрудники музеев Кубани сообщили детям массу интересных фактов побед и горьких поражений земляков в годы Великой Отечественной войны. Моряки крейсера «М. Кутузов» привели мальчишек из 1 «А» в полный восторг во время экскурсии, разрешив посмотреть и потрогать настоящий современный военный корабль. Пятиклассники узнали много нового о жизни кубанского казачества, побывав в Краснодаре и посетив государственный историко-археологический музей-заповедник имени Е.Д.Фелицина. И вот так содержательно и мобильно пролетели эти дни в жизни всех гимназистов!



**13 февраля. Городские соревнования по военному многоборью среди учащихся 10-11 классов.**

Старшеклассники «Эврики», отважно состязаясь с ровесниками из 16 команд, в том числе из кадетских и казачьих классов, заняли почётное 6-е место.

**15 февраля. Смотр строя и песни юнармейских отрядов гимназии. «Овеяна славой родная Кубань!»**

Как всегда, этот день превратился в настоящий праздник - с парадным маршем отрядов юнармейцев, одетых в военную форму, под оркестр и боевые песни, с девизами, речёвками, рапортами командиров, торжественным выносом знамён и пением гимнов Кубани и России.

Все участники смотра показали хороший уровень строевой подготовки. Однако лучшими из лучших были отряды 2 «А» класса (I-е место), 5 «А» и 6 «А» классов, поделившие I-II-е места, 3 «А» и 3 «В» классов (II-III места) и отряд 7 «А» класса, удостоенный третьего места. Трогательной «изюминкой» смотра было участие в нём девочек. Они, конечно, маршировали и выполняли элементы построения не так чётко,



как мальчишки, но само их присутствие поднимало мальчишеский боевой дух на должную высоту.

**20 февраля. Выставка-конкурс детских работ «Вооружение и военная техника российской армии».**

Умельцы из младших и средних классов представили на экспозицию, размещившуюся в уютных уголках гимназии, свои лучшие работы. Чего здесь только не было! Всевозможная военная техника, оружие во всём его разнообразии! Модели мастерили мальчишки и девочки и с помощью родителей и учителей, и совершенно самостоятельно. Все экспонаты бережно хранятся гимназистами!

**21-22 февраля. Смотр-конкурс детских рисунков, плакатов, стенных газет**

В нём приняли участие гимназисты 1-11-х классов. Данный конкурс позволил выявить свои таланты всем художественно одарённым гимназистам. И они прекрасно справились с задачей - раскрыть тему любви к малой и большой Родине, изобразить подвиги соотечественников с помощью кисти и пера.



Рисунками, плакатами, стенгазетами украсились все стены гимназии. И каждый зритель и читатель, задержавшись возле рукотворных стендов, становился в эти минуты соавтором юных художников, писателей, публицистов. Так и рождается бесценное в военно-патриотическом воспитании Единомыслие!

**22 февраля. Фестиваль военно-патриотической песни «Славим Россию, Кубань» и концерт, посвященный Дню защитника Отечества.**

Фестиваль военно-патриотической песни - одна из самых ярких и значимых традиций «Эврики». И на этот раз артисты и зрители объединились в одном порыве: вместе пели, аплодировали, радовались. Фестиваль не подразумевает победителей. Побеждает дружба, чувство локтя и любовь к искусству. Каждый класс порадовал своим исполнением песен, берущих за душу. Как всегда, на высоте были оркестранты и их руководитель В.В.Струков. Эстрадно-духовой оркестр «Эврика» утвержден в звании образцового художественного коллектива, и

это событие тоже предмет общей гордости!

«Гвоздём» фестиваля многие зрители назвали концертный номер первоклассников. Они строем вышли на сцену, одетые в военную форму, серьёзные, с одухотворёнными лицами, и покорили зал неожиданной песней «Нашёл я у отца дорожную фуражку»! Bravo!

**26 февраля. Подведение итогов месячника. Вручение грамот победителям и призёрам.**

И этот финальный аккорд симфонии праздника прозвучал во всеулышание. Благодарности из уст директора гимназии Г.Г.Филипповой и заместителя директора гимназии «Эврика» по героико-патриотическому воспитанию и спортивно-массовой

работе А.Н.Басса услышали все, кто вложил свой добросовестный труд в успешное проведение месячника. Среди них - О.В.Литвинова, заместитель директора по воспитательной работе, В.В.Уланов, системный администратор, педагоги Е.А. Агаркова, Е.В.Донцова, И.Н.Рамакаева, О.В.Дыбова, Е.А.Попова, К.В.Галинская, И.А.Хмара, Е.Ю.Белов, В.С.Тамбовцев и другие.

**Зинаида Палиева**



## Городской смотр юнармейских отрядов



На городском смотре юнармейских отрядов нашу гимназию представил отряд «Морская пехота» 8 «А» класса под руководством учителя В.С. Тамбовцева. Наши морские пехотинцы во главе с бравым командиром Давидом Малхасяном победили в номинации «Строевая слаженность». Столь же слаженно исполнили юнармейцы маршевую песню «Наша Родина» под виртуозный аккомпанемент эстрадно-духового оркестра «Эврика» под руководством Валерия Владимировича Струкова. Так держать!



31 января. Участие гимназистов в городском состязании по пулевой стрельбе.

Наши старшеклассники, будущие призывники, продемонстрировали настоящее мастерство владения огнестрельным оружием!

1 февраля. Участие десятиклассников гимназии во встрече школьников муниципального образования г.к. Анапа с руководителями и курсантами Института Береговой охраны.

Встреча была посвящена 75-летию окончания Сталинградской битвы. С интересными сообщениями перед молодыми гостями выступили руководители Института береговой охраны, а также Н.Н. Пастухов, председатель совета ветеранов института, А.М. Гапонов, председатель городского совета ветеранов.



Курсанты института и старшеклассники держали ответное слово, пообещав быть достойными преемниками своих отцов и дедов в защите Отечества от врагов.

5 февраля. Открытие спартакиады «Зимний марафон» по игровым видам спорта.

На муниципальном этапе соревнований на Кубок губернатора по плаванию спортсмены гимназии заняли (в третий раз!) первое место. В «Весёлых стартах» на городском уровне наши доблестные

второклассники стали победителями и теперь готовятся к состязаниям в краевом центре. Юные спортсмены 2-х классов заняли призовое второе место среди второклассников города, а четвероклассники поднялись на третью ступень пьедестала «Весёлых стартов» муниципального этапа.

На XI-ой Всекубанской спартакиаде школьников «Эврика» по-прежнему лидирует среди школ с количеством учащихся до 1 тыс. человек!



На старте - отцы и дети!